

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Ужсполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 15 (337)

Суббота  
6 Марта  
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.  
Для крест. и рабочих . . . . . 30 к.  
Для кооп., волсл., яческ РКП. и РЛКСМ  
изб.-чит и др. . . . . 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 10 к. за строчку пеги-  
та позади текста и 20 копек в тексте.  
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.  
СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

## Международный коммунистический женский день и крестьянки.

День «8 марта» в каждом году больше и больше сплачивает женскую массу вокруг Коммунистической партии.

В девятую годовщину Октябрьской революции работница и крестьянка СССР вместе с партией и профсоюзами также, как и в предыдущие годы, будут подводить итоги достижений в деле раскрепощения женщины по заветам Ильича и намечать ближайшие пути для мероприятий и общего участия в строительстве новой светлой жизни.

Завет тов. Ленина „Втянуть в политику массы нельзя без того, чтобы не втянуть в политику женщин“ в настоящий период — в период хозяйственного подъема страны, политической активности масс, новой экономической политики в деревне — приобретает особо важное значение и партией неуклонно проводится.

Если для работницы, шагающей по многим рядам с рабочими, «8 марта» имеет значение исторического дня, то этого нельзя сказать по отношению к крестьянке такой окраины, как область Коми и, в частности, наш уезд.

С Октябрьской революции работница и крестьянка получили равные права, но крестьянка по своей отсталости и заброшенности еще не умеет пользоваться предоставленными ей правами. Нет в среде крестьянок той спаянности, организованности, что в массе работниц. Так, в переыборные кампании, выдвинутые кандидатуры (в Совет, ККОВ и др.) сами отказывались, сомневались в своих силах, или отводились крестьянками же по соображениям личного характера. Также наблюдаются факты, когда бездетная или зажиточная крестьянка тормозит работу по организации школ и т. д.

Нужна упорная работа, чтоб. расшевелить такой пласт женской массы. Потребуется не один год, чтоб вплотную приблизить ее к задачам партии и Советской власти.

В день «8 марта» крестьянка далекого севера должна сказать, что темнота — ее худший враг. Она является тормозом не только в улучшении ее экономического и бытового положения, но и поднятии сельского хозяйства в политической жизни страны.

В день 8 марта крестьянка — жемка скажет, что улучшить свою жизнь она может сама через участие в работе Советов, кооперации, культурную обработку земельных участков, организацию детских летних яслей, площадок.

А для активного участия в строительстве и творчества нужна грамотность — крестьянка остановится и на этой основной задаче.

8 марта трудящаяся женщина СССР вспомнит о зарубежных сестрах, которые тонут в море слез и горя под гнетом эксплуатации капитала.

Коммунистическая партия бережно руководит и помогает труженицам шаг — за шагом, ступенька — по ступеньке двигаться и подниматься по пути, начертанном вождем мирового пролетариата.

Помни, крестьянка, 8 марта, что дело раскрепощения — дело самой крестьянки.

## К крестьянкам Ижмо-Печорского уезда.

Уездная организация Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) приветствует вас, труженицы — крестьянки, с международным женским праздником.

В этот день мы снова и снова призываем вас вспомнить завет Ильича, что «каждая женщина должна научиться управлять государством».

В уезде 55 процентов всего населения составляют женщины, а если к этому прибавить детей дошкольного возраста, то под руководством женщины окажется до 70 процентов всего населения уезда. Поэтому всякая работа, будь то народное просвещение, охрана здоровья, вовлечение масс в советское строительство, кооперативная работа, работа комитетов взаимопомощи и т. д., будет более чем половинчатой, если не будет участвовать в этих работах женщина — крестьянка. До сих пор только очень незначительная часть женщин — крестьянок начинает принимать участие в советской работе, единицами идут в ликпункты, а в других отраслях участие женщины почти совсем не наблюдается.

Женщины — крестьянки, помните о своих правах, данных вам Октябрьской революцией. Участвуйте в выборах советской власти, примыкайте вплотную

к кооперативной работе, учитесь воспитывать детей, ликвидируйте свою неграмотность, идите в комитеты взаимопомощи.

Женщины крестьянки, идите в партию. В партии должны быть и крестьянки, иначе многие вопросы вашего быта пройдут мимо деревенских ячеек и вам труднее будет отстаивать свои права, если ячейка не будет отстаивать вместе с вами этих прав.

Вместе с коммунистической партией вы смелее встанете на борьбу со своей неграмотностью, со своей темнотой и невежеством.

Под руководством компартии, работая в Соворганах на благо трудящихся, вы заставите мужей, братьев и отцов изменить свое отрицательное отношение к общественной работе женщины.

Вместе с партией, под ее руководством, вы выйдете на новую, светлую дорогу своего освобождения.

Пожелаем же вам хороших успехов.

Секретарь Укома ВКП(б)

М. Соколов.

За Заворготделом Ук ВКП(б)

Н. Семьяшкин.

## События в Китае.

### Англия превратила блокаду.

Англичане помирились с революционным правительством Южного Китая и прекратили блокаду Кантона. (Роста).

### Рабочие не дали в обиду работницу.

В Китае, в городе Шанхае, на принадлежавшей Японии, мануфактурной фабрике надсмотрщик — японец оскорбил работницу — китайянку. Возмущенные рабочие убили надсмотрщика. Хозяева фабрики выжили, имеющуюся в Шанхае, английскую полицию, которая арестовала несколько рабочих. В ответ на это, рабочие объявили забастовку, бастует свыше 4000 человек. (Роста).

### На борьбу с англичанами.

Постоянные попытки англичан вмешаться в дела китайского народа, с целью прибрать Китай к своим рукам, вызвали взрыв негодования со стороны китайцев. Первого марта, в столице революционного Южного Китая—Кантоне двадцать тысяч рабочих вышли на улицы и потребовали, чтобы прави-

тельство Южного Китая дало отпор англичанам. В городе Шанхае образовано общество для борьбы с английскими капиталистами. В общество вступило много членов китайской революционной партии «Гоминдан», студентов, рабочих и крестьян. (Роста).

### Войска народной армии побеждают.

Китайские генералы—контрреволюционеры, борющиеся с народной революционной армией, нанимают себе на службу бывших русских офицеров—колчаковцев. Недавно, при помощи этих белогвардейцев, китайский генерал Ли-Чин-Лин выбил войска народной армии из города Мачина. Войска Ли-Чин-Лина пытались прорваться при помощи броневиков в тыл народной армии. Эта попытка им не удалась, они

были разбиты, у них было взято в плен три броневика.

Народная революционная армия перешла в общее наступление против войск генералов—контрреволюционеров Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу. Бои начались около города Тянь-Цзина, где войска Чжан-Цзо-Лина были разбиты и отступили. Двое генералов—помощников У-Пей-Фу перешли на сторону революционной армии. (Роста).

### За грабеж—меньшевики к смертной казни.

В Польше, в городе Барановичах судили пятерых польских меньшевиков, которые напали около Барановичей на автомобиль с пассажирами и ограбили их. Обвиняемые сознались, что они уже совер-

шили девять таких грабежей. Раньше польские власти обвиняли в этих грабежах большевиков. Все обвиняемые приговорены к смертной казни. (Роста).

### Гигант—дирижабль.

В Англии строится самый большой в мире дирижабль (воздушный шар, который движется при помощи аэропланых моторов). Длина

его будет немного больше 100 саженей. Дирижабль будет поднимать 125 пассажиров. (Роста).

### Как Америка прибирает к своим рукам капиталист. государства.

Американские банкиры дают разным государствам займы крупные суммы денег, в связи с этим прибирают эти государства к своим рукам. На днях они одолжили 80

миллионов рублей правительству государства Канады, находящемуся в Северной Америке, 40 милл. руб.—Италии, 300 милл. руб.—Бельгии. (Роста)

### Крестьяне насильно захватывают землю.

В Чехо-Словакии, в имении богатого помещика Эстергази крестьяне—бедняки насильно заняли большую площадь помещичьей земли и начали ее обрабатывать. Помещик

потребовал вернуть ему землю. Крестьяне отказались. В имение Эстергази высланы большие отряды полиции. (Роста).

### Все постройки в Париже прекратились.

В Париже забастовали рабочие—строители. Забастовка вызвана тем, что подрядчики решили удлинить рабочий день строителей от 8 до 9 часов. Все постройки в Париже прекратились. 2-го марта 15 тысяч рабочих—строителей направился к зданию, где помещается союз подрядчиков, чтобы потребовать от-

мены девятичасового рабочего дня. Сильные отряды полиции прервали рабочим дорогу. Рабочие прорвали цепь полицейских. Произошла жестокая стычка, во время которой было ранено сто рабочих и 45 полицейских. Много рабочих арестовано. (Роста).

### Ответ крестьян помещичьим сынкам.

Известный французский коммунист Садуль посетил во Франции свою родную деревню, где собрал крестьян и рассказал им о жизни крестьян Советского Союза. Во время этого собрания на пятидесяти автомобилях приехало около 300

черносотенцев—помещичьих сынков из соседнего города. Черносотенцы начали разгонять крестьян, крестьяне защищались камнями и дубинами. Несколько черносотенцев ранено. (Роста).

### Для успокоения железнодорожников строят бронированный поезд.

В Германии очень часто происходят забастовки и волнения среди железнодорожников. Германское правительство опасается восстания железнодорожников.

В связи с этим, управление гер-

манскими железными дорогами строит сейчас большой бронированный поезд, чтобы при его помощи наводить порядок на дорогах. (Роста)

## По Советским Республикам.

### Нужно выдвижения усилить.

Правительство Советского Союза уже давно начало назначать крестьян на разные ответственные должности. Сейчас рабоче-крестьянская инспекция производит обследование, чтобы выяснить доста-

точно ли много крестьян выдвинуто на ответственные посты, а также как работают выдвиженцы, что они сделали для улучшения положения крестьян. (Роста).

### Новое строительство в промышленности.

В этом году на Украине начнется постройка большого завода для изготовления железных болтов в Дружковке. В будущем году начнется постройка большого инст-

рументального завода в Харькове. Сильно расширяется паровозостроительный завод в Луганске. Для этой цели отпущено 17 миллионов рублей. (Роста).

—На большом заводе по изготовлению железа «Дюмо», около Луганска 28-го февраля была пущена громадная печь для выплав-

ки чугуна (доменная печь). Эта печь будет выпускать около 10 тысяч пудов чугуна в сутки. (Роста).

### Изготавливаем свои тракторы.

В последние три месяца завод «Красный Путиловец», в Ленин-

граде изготовил 33 тракторов—фордсонов. (Роста).

### 460 новых паровозов.

В этом году, на заводах Советского Союза будет выстроено 460

новых мощных паровозов. (Роста).

### Летом откроются ясли.

Наркомздрав РСФСР этим летом, во время полевых работ откроет в деревнях ясли для крестьянских детей. В эти ясли будут прини-

маться дети до четырех лет, в том числе и грудные. В ясли будут приниматься дети бедняков и середняков. (Роста).

### Какая ожидается погода.

Ленинградские ученые предсказывают, что до 20-го марта будут стоять слабые морозы. Тепло на-

ступит в конце марта. Таяние снегов будет идти медленно. (Роста).

### Открыты залежи угля на Печоре\*).

На крайнем севере, в Архангельской губернии, на реке Печоре открыты громадные залежи камен-

ного угля. В апреле начнется добыча. (Роста)

### Издан закон об усыновлении детей.

Правительство РСФСР приняло новый закон, дающий право гражданам усыновлять детей. Усыновлять можно только несовершеннолетних, причем усыновление детей старше 10-ти лет может производиться только с их согласия.

Усыновление разрешается толь-

ко в том случае, если оно делается для пользы детей. По новому закону приемчичество, разбитое среди наших крестьян, приравнивается к усыновлению: приемчики получают все права усыновленных детей, то-есть права родственников. (Роста).

### За убийство сельнора—смерть.

На Украине, в городе Белая Церковь приговорены к расстрелу два деревенских богача, убившие

сельского корреспондента Салия. (Роста).

### За задержку жалованья—под суд.

Преданы суду все члены Троицкого волостного исполкома в Нижегородской губернии за то, что за-

держали выплату жалованья сельским учителям. (Роста).

\*См. на 3 странице.

## История международного дня работниц и крестьянок 8 марта.

8 марта 1926 г. исполняется 16 лет со дня первого международного женского дня. 8 марта является днем смотра женских сил как в нашей стране, так и во всех странах мира. В этот день мы должны показать организованность и активность всех женщин Советского Союза.

В 1909 г. впервые женщины труженицы Америки вышли на улицу с требованиями политических прав для себя, но добиться результатов безусловно не могли.

В 1910 г. в г.р. Копенгагене (Дания) состоялся 1-й международный съезд женщин, где основным вопросом было о женском избирательном праве, об охране материнства и младенчества и на этом же съезде было постановлено праздновать 19 марта, как день работниц в международном масштабе.

В 1911 г. был проведен первый международный день. Особенно успешно прошел в Германии и в Австрии. Россия же в 1911—1912 г. г. в праздновании участия не принимала.

В 1913 г. в праздновании международного дня приняла участие и Россия. В Петрограде, в здании Калашниковской биржи был назначен митинг, где женщины — труженицы впервые услышали о своей жизни. В конце митинга нагрянула полиция и многих из виновников арестовала. Но все таки толчок к пробуждению массы был дан.

В 1914 г. попытка к празднованию была сорвана: полиция, в начале разрешившая праздновать, набросилась и аресто-

вала организаторов собрания.

В 1915—1916 г. праздник был проведен только в Норвегии и Швеции, где были представители и от России. Лозунгом было «трудящиеся, покончите с войной, она идет в пользу богатых».

В 1917 г. в России праздник принимает особое важное значение. В этот день, по старому 23 февраля, началась революция, опрокинувшая царский трон. Лозунгом дня было: «Хлеба, мира, свободы». Возвращение мужчин из окопов. С этого дня в России начинается регулярное празднование международного дня.

1918—1919 г. г. проходят под лозунгом: «Все для красного фронта». 1920 г. проходит под лозунгом «Объединение вокруг III Интернационала, как штаба мировой пролетарской революции». В этом году ликвидировался фронт и перешел в мирному строительству.

1921—22 г. проходят под лозунгом «К самодеятельности и активному участию в восстановлении народного хозяйства» и «борьба с женской безработицей».

1923—24—25 г. г. проходят уже в полосе мирного строительства. Лозунгами дня 8 марта было «Больше участия женщин в общественной жизни», «Выполнили заветы Ильича».

1926 г. проходит под лозунгом «Крестьянка, участвуй больше в совете», «Строй детское село», «Ликвидируй неграмотность».

Этим самым ты улучшишь свое положение.

Батманова.

### Что сказала VII-я областная конференция ВКП(б) о коммун-крестьянке.

Коммунистка с каждым годом поднимается от вековой темноты больше и больше.

Растет количество делегатских собраний (71 собр.), количество делегатов (около 2.000 делег.), выборных в советах (197 крестьянок), нарзаседателей (550 женщ.), КБОВ и др.

Сознание крестьянки растет наряду с ростом политической активности крестьянства. Давно обеспечить дальнейшее выдвижение на общественную работу коммун-женщины, конференция сказала: все

общественные организации должны уделить максимум внимания на работу прикрепленных делегатов и учреждений для практиканства.

Чтобы выборы крестьянки научились работать, вовлекать их в делегатские собрания, проводить с ними совещания, учить, как на практике управлять общественной жизнью волости.

Дабы больше партии связаться с женской массой через тех же крестьянок—вовлечь большее количество их в партию.

С укреплением и ростом государ-

ственной промышленности крепнет и поднимается сельское хозяйство. Наша область экономически также крепнет. Конференция указала, что нужно улучшать хозяйственное положение в деревне беднячества. Крестьянка, стоящая во главе крестьянского хозяйства, в большинстве еще забита, темна, не знает путей улучшения хозяйства, а потому ей особенно нужна реальная хозяйственная помощь: предоставление льгот кредитным товариществом, ИКОВ—при нужде, не давать в обиду при землеустройствах и т. д. Организовать для женского труда артели—кустарные, сельско-хозяйственные и др. В целях облегчения положения матери-крестьянки и охраны детей помочь организовать в каждой волости летние ясли.

Чтобы крестьянки понимали свои права, умели улучшать свое бытовое положение, их больше учить грамоте—технической и политической.

Чтобы каждая крестьянка знала, как по области работают другие крестьянки, как стараются поднять свое благосостояние, облегчить свой труд (выписка льномялок и т. д.), дать возможность каждой крестьянке осветить свои нужды, бытовое положение, конференция указала газете «Лугид туй» отвести «уголок женщины», где освещать эти вопросы.

Особо конференция подчеркнула, чтобы каждый член партии внимательно и деятельно относился к работе среди женщин.

Н. Анисимова.

### В день 8-го марта комсомол ближе к девушке.

8 марта — Международный день работниц—это праздник трудящейся женщины. Этот день является днем смотра сил женщины в борьбе со старым миром за новую жизнь трудящихся масс. В этой борьбе немаловажную роль играет девушка—работница и девушка—крестьянка. Правда, девушка крестьянка на много отстала в этом от девушки работницы и это понятно почему? В нашем же уезде девушка совсем почти стоит в стороне и ее участие в общественной жизни (не говоря уже о работе) деревни, до настоящего времени, было очень незначительно. Посидки, вечеринки с бесполезным и скучным времяпрепровождением, занимают большое место в жизни девушки по уезду. Неграмотность, малоразвитость и малоразвитость не дает девушке возможности понять своей задачи и отбросить старое, гнилое от себя. Положение девушки в семье, ее экономическая зависимость, забитость ее, старые бытовые условия, также являются большим тормозом в

работе комсомола среди девушек.

Состав девушек в уездной организации комсомола 6 процентов (24 девушки на организацию в 367 чл.) является лучшим доказательством данного положения. Все это обязывает комсомольские ячейки приложить больше усилий к работе с девушками. Нашей конкретной задачей является вовлечение в ряды союза батрачек и девушек крестьянок из беднейшей крестьянской среды.

Международный день женщины и должен явиться опорным пунктом усиления работы комсомольских ячеек в этой области.

Через специальные собрания девушек, знакомить и разъяснять им о задачах, жизни и работе Ленинского комсомола; вовлекать девушку в работу делегатских собраний, усилить втягивание девушек в читальню, кооперацию, с. х. кружки, и ликунты; повести борьбу с нетоварищескими отношениями комсомольцев к девушке.

Комсомол, ближе к девушке.

М. Ильин.

### От редакции.

Помещая сводку под заголовком «Открыты залежи угля на Печоре», редакция вносит изменение, так как, по ее мнению, сводка не соответствует действительности. Очевидно, Роста неправильно информирована. Правда, залежи угля открыты. Верно и то, что они открыты на притоках реки Усы.

Последняя является притоком реки Печоры. Эта местность является территорией Области Коми, а не Архангельской губернии. И второе—никакой добычи в апреле месяце не предположено, а предположено предварительную работу начинать после таяния снегов.

Редакция.

## Стройте ясли!

Трудно кому-то — крестьянке бывает в страду, когда нужно поспевать и по домашнему хозяйству и на сносок, и по уходу за домашним скотом, и заботиться о детях.

А дети зачастую остаются без присмотра. Сплошь и рядом новорожденный доверится 8—10 летнему ребенку, слепой бабушке, не говоря уже о большем возрасте. Целые дни малютка плачет, надрывается. Много увечий, несчастных случаев, смертности: отравляются, таща в рот, что попадет — и неспелые ягоды, и отравленных мух, и всякие отбросы; обед зачастую разделяют Машка с Жучкой; перекармливают настолько, что желудок не выдерживает перегрузку; заигравшаяся няня, на целый день иногда забывает ребенка не только в зыбке (дюльке), но и посреди улицы, иногда среди табуна лошадей.

Болит сердце у крестьянки на работе. Советская власть в лице подотделов Охраны Материнства и Младенчества, отделов Здравоохранения заботится о крестьянке.

В 1924 году было по Союзу 909 яслей, по Коми области — 16.

В 1925 году по Союзу — свыше 2,000 яслей, по Коми области — 31 ясли, 2 площадки.

Смертность по Московской губернии понизилась с 28 процентов (в царское время) до 14 процентов.

В яслях ребенок — во время кормления, чисто одет и под уходом взрослой няни.

Ясли — не только мероприятие по охране Материнства и Младенчества, но и социально-политический фактор, объединяющий крестьянку вокруг практической работы, понятной тысяче крестьянок.

Нужно крестьянке-делегатке приложить максимум энергии по организации яслей.

«Каждой волости ясли!» Вот лозунг, выброшенный областным женотделом ко дню 8 марта.

Крестьянки, стройте ясли.

Н. А. Н. С. И. М. О. В. А.

## Международный день работниц и ликвидация неграмотности.

Приближается праздник женщин работниц и крестьянок.

В этот праздник все женщины, работницы и крестьянки, должны дать отчет в своем участии строительства советской власти, должны показать, что и они участвуют и помогают в строительстве советской власти и готовятся к большей активности, посещая школу взрослых, где, в связи с приобретением технических навыков чтения и письма, изучают и знакомятся с основами советского строительства.

Подитоженная укомплектованные ликпунктов по уезду и в некоторых уже выпуски, видно, что и женщины начинают осознавать необходимость обучения для выхода из невежества и темноты. 90 процентов в ликпунктах — женщины, но это еще не говорит за то, что бы мы успокоились на этом, так как в некоторых волостях заглохла эта работа из-за неосознания прочими женщинами и из-за невозможности при далеком расстоянии посещать ликпункт. Нам необходимо еще раз усилить эту работу в международный день и достичь полного укомплектования ликпунктов.

Для облегчения вовлечения в

ликпункты Уполитпросветом еще введена форма работы со взрослыми — это групповое и индивидуальное обучение, на введение которого необходимо ОДН, избе — читальня, Вилку и всем культ. силам волости обратить внимание и провести.

ОДН еще раз должно поставить себе цель — обучить каждым членом грамотным двух-трех человек неграмотных.

Не меньшее участие по вовлечению в ликпункты негр. населения выпадает и на долю комсомола, который должен еще раз подтвердить способность громадного содействия в деле ликвидации неграмотности.

Тяжелое положение у нас в уезде с батрачеством, так как последние, желая посещать ликпункт, не отпускаются на ликпункты для обучения и батрачка остается вечно темной, эксплуатируемой женщиной, не знающей, что делается кругом ее в советской стране.

Нужно в этом отношении тоже поработать и доказать, что всем женщинам открыт свободный доступ в школу, доказать им необходимость обучения не только разъяснением и агитацией, а и созданием условий в ликпунктах.

Оторванность ликпункта от избы — читальни нужно навсегда изжить и установить тесную связь.

## Ясли для крестьянок.

2 марта кустарки — делегатки Гамской волости на своем очередном собрании сказали, что в день 8-го марта необходимо привлечь внимание всех организаций волости — партийной и комсомольской ячеек, учительства, Волисполкома, ККОВ, Потребобщества, Инвизидвой кооперации — на вопрос организации для детей беднячек и середнячек летних яслей. В этот день при помощи этих организаций положить основание материальному фонду на организацию яслей.

Мы приветствуем эту инициативу и призываем организацию волости, откликнуться и поддержать ее, а крестьянкам желаем успешно провести подготовку к организации!

Крестьянки — ижемки! Кто следующий?

Н. А.

## Во всей передовой молодежи.

Наступает день 8-го марта — праздник женщин Советского Союза. В этот день женщины празднуют свое освобождение от векового гнета. Но в нашей местности имеется еще достаточное число малосознательных женщин, среди которых можно еще часто слышать: не для чего мол, нам учиться и тому под. Партия и комсомольцам надо проделывать ряд труднейших работ для того, чтобы вовлечь женщин в политико-воспитательную работу.

Вовлекайте в культурную работу своих жен, сестер. Ор.

Согласно приказа НКПС, опубликованного в офиц. отд. ВПС № 851 и распоряжения Центрального Правления Государственных Речных Пароходств № ф) 11334 Печорское Агентство СРГП со всем активом и пассивом передано из ведения СРГП Управлению вновь организованного Печорского Госпароходства, непосредственно подчиненного Центральному Правлению Государств. Речных пароходств, что и доводится до сведения и предъявления претензий в законный срок всех государственных, кооперативных, хозяйственных учреждений и частных лиц.

Управляющий делами СРГП Быкасов.  
Управляющий Печор. Госпароходством Бозаов.

Все на усиление работ по вовлечению в ликпункты женщины.

Протоиерей.

ганизуйте девушек, которые должны войти в комсомол и быть там первыми застрельщицами.

А. Семилетия.

## Поправка.

Нарсуд 2 участка исправляет ошибку, допущенную автором А. С. в статье «Борьба с растратами» в газете № 11, а именно: у автора сказано, что кооперативу предоставляется право взыскать растратенную сумму, а суд исправляет, что постановление суда гласит с обязательным взысканием растратенной суммы в пользу кооператива.

Редакция.

## Поправка.

Редакция вносит поправку во вторую сводку, № 14 (336) заголовков. Написано: «Налет илляции.» Исправляем: «Налет полиция.»

## Наша почта.

Штейнфельд Л. П. — Ваше письмо мы не помещаем. Оно, во-первых, не носит общественного характера, а ваше личное дело. Во-вторых, вы сделали неправильный вывод по рецензии пьесы „Бесталанна“. Против участия русской труппы в Нардоме в прежнем составе никто и ничего не имеет. Вы это знаете, ибо, сами же говорите, что на сцене в Ижме работали уже три года.

На ч. домзак. Передано прокурору. Вашу просьбу исполнили.

Ижма Н. К. — „Местные налоги и сборы на 1925—1926 г.“ поместили. Но в следующий раз пишите о таких предметах текстом, а не таблицами.

с. Брыкаданск — Ученнику — Направили в Уик для соответствующего воздействия.

с. Лаэта Е. М. — Направили в прокуратуру для выяснения причин нападения.